

七个引领 看一线

党建引领打造人才培育新高地

——河南质量工程职业学院舞钢校区联合党委工作纪实

3月26日,位于舞钢经开区的河南质量工程职业学院舞钢校区一派火热的施工场面。目前,该项目一期16栋单体建筑已封顶,剩余4栋单体建筑预计今年7月前全部建成。

该项目被列入省“十四五”规划重大项目工程,总占地面积6096亩(1亩≈666.67平方米),可容纳在校生7000余人,计划建设图书馆、行政综合楼、教学楼、实训基地、公共服务中心、餐厅、公寓、园区道路、景观等,总建筑面积25万余平方米,计划设置3个学院,开设数控技术、计算机应用、学前教育、音乐表演等7个联合专业。今年秋季正式投入使用后,作为舞钢市首所职业教育院校,该校将打造舞钢市教育人才培育的“新高地”。

“项目建设过程中,联合党委为我们提供了强有力的服务支撑。”项目负责人黄维普说。他口中的“联合党委”是舞钢市以党建引领“抓拼行

动”为契机,专门成立的“中共舞钢市河南质量工程职业学院舞钢校区建设项目联合委员会”。

为推动项目建设顺利进行,该市始终坚持党的领导,充分发挥党委的政治核心作用、党支部的战斗堡垒作用和党员干部的骨干带头作用,顺势成立由舞钢市教体局党委、庙街乡党委、红山街道党工委、舞钢市自然资源局机关党委、舞钢市住建局机关党委、河南质量工程职业学院办公室与发展规划处党支部、中铁八局河南舞钢校区项目党支部组成的中共舞钢市河南质量工程职业学院舞钢校区建设项目联合委员会,主要承担讨论决议重大事项、监管企业运营的关键环节、做好协调服务工作、加强区域化党的建设、加强党建资源整合等7项职责。

舞钢校区建设项目联合党委结合项目实际情况,讨论决议校区建设过程中的重大事项,发挥自身优势,整合

资源,全面提升项目品质;监督项目整体运营、建设、管理和社会服务等,力争实现社会效益最大化,帮助解决在推进过程中遇到的难点问题,充分发挥政府部门和项目建设之间的桥梁纽带作用;协调政府职能部门形成合力,全力支持项目建设,统筹协调乡(镇、街道)与开发企业关系,助推形成各司其职、并肩作战的良好局面。

舞钢校区建设项目联合党委发挥党组织的引领作用,创新党的组织设置,加强对党员的教育管理,提升党员服务项目的意识和动力,做好项目工作人员思想教育,激励党员发挥先锋模范作用,加强党建资源的整合,带动引领党群共建,以党建带领项目建设发展,带动党员争先创优,弘扬培育先进典型,树立先进榜样。此外,舞钢分校联合党委还重视组织开展丰富多彩的企业文化活动,在多层次、深层次助推舞钢经济社会的快速发展。

当天,在项目施工现场,近500名建筑工人抢抓有利施工环境,正按照既定的施工台账节点,在不同的协作区域加紧施工,通过倒排工期、挂图作战,全力为校区建设提供高质量、高效率、高品质的服务。项目联合党委党委书记闫丽娟再次深入项目部实地调研,要求立足实际,着眼长远,集思广益,积极承担任务,大处着眼、小处入手,积极整合财力、物力等要素,帮助协调解决项目建设过程中的困难和问题,为项目建设保驾护航。

截至目前,舞钢校区建设项目联合党委组织召开开委会,已先后完成地表附属物及土地赔偿核算、地表面附属物及土地补偿兑现,完成游园广场的迁移、项目土地问题,从校区项目建设规划资金支持、设计修正、项目备案是否充分等方面切实督促、协调解决大小问题40余个。

(本报记者 杨德坤)

将妇女儿童事业与经济社会发展同步推进

妇女儿童“两规划”出炉

本报讯(记者杨德坤)3月27日,记者从舞钢市妇联获悉,该市日前印发《舞钢市妇女发展规划(2021—2030年)》和《舞钢市儿童发展规划(2021—2030年)》,标志着新一轮的妇女儿童“两规划”正式出炉。

据介绍,该市出台新一轮“两规划”,是引领广大妇女投身高质量发展推进“两示范、四标杆、一样板”重大工程、谱写全面建设社会主义现代化舞钢新篇章的有力支撑,也是促进广大妇女儿童共享发展成果的政策保障。

2021年3月,该市启动新一轮“两规划”编制工作,经过发放问卷、座谈调研、起草初稿、征求意见、部门审查等阶段,经舞钢市政府研究通过后正式实施。

“两规划”内容分为指导思想、基本原则和总体目标、发展领域、主要目标和策略措施、组织实施、监测评估等4部分,围绕健康、教育、经济、参与决策管理、社会保障、家庭建设、环境、法律8个领域,其中,《妇女发展规划》提出74项主要目标和93项策略措施,围

绕健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护7个领域;《儿童发展规划》提出71项主要目标和89项策略措施。

与上一周期“两规划”相比,此次规划既保持了延续性又有新的特色和亮点,聚焦妇女儿童发展中出现的新情况新问题,“两规划”提出针对性的目标和措施。比如,为进一步落实三孩政策,提出落实产假制度和生育津贴,实施父母育儿假,推进3岁以下婴幼儿照护服务发展政策;根据新发布的《家庭教育促进法》,提出95%的城市社区和85%的村(社区)建立家长学校或家庭教育指导服务站,同时增加了“妇女与家庭建设”“儿童与安全”“儿童与家庭”等内容,注重家庭教育家风建设。

该市对妇女儿童事业发展高度重视,将妇女儿童事业与经济社会发展同步规划、同步推进,根据终期评估报告,上一轮“两规划”各领域主要目标实现情况良好,妇女儿童健康、教育领域部分目标超额完成任务。

“家庭医生”签约守护群众健康

本报讯(记者杨德坤 通讯员段泓涛)3月23日,在尚店镇下安村,73岁的村民高运兰看着王店卫生院“家庭医生”签约服务团队积极开展2023年“家庭医生”签约服务工作,根据服务内容,医务人员上门服务,对需要治疗的居民群众有针对性地进行健康指导;对新发现的慢性病患者及时更新健康档案,纳入慢病管理。

该市将签约“家庭医生”与一体化村卫生室村医交替服务,从点滴中织起守护群众的健康网。

近年来,该市不断强化签约“家庭医生”作用,通过“家庭医生”与签约居民实施“一对一”服务模式,让行动不便人群、特殊人群足不出户就能解决日常健康问题。尤其是今年以来,该市“家庭医生”签约服务团队积极开展2023年“家庭医生”签约服务工作,根据服务内容,医务人员上门服务,对需要治疗的居民群众有针对性地进行健康指导;对新发现的慢性病患者及时更新健康档案,纳入慢病管理。

据不完全统计,目前,该市已精心组建66个“家庭医生”签约服务团队,在重点人群签约服务全覆盖基础上逐步扩大到全人群,已健康跟踪服务73000余人。

全国农技推广服务专家蒞舞调研 了解春季麦田杂草发生与防除情况

本报讯(记者杨德坤 通讯员杨浩放)3月23日下午,全国农技推广中心专家组一行8人到舞钢市调研春季麦田杂草发生与防除情况,听取麦田杂草发生主要种类、严重程度、使用农药及防除方式等情况汇报,并到八台镇小唐村麦田多花黑麦草杂草防除试验田进行查看。

据介绍,小唐村麦田多花黑麦

草杂草防除试验田面积10亩(1亩≈666.67平方米),由舞钢市农技推广中心负责试验,主要防除麦田多花黑麦草,采用土壤封闭、茎叶喷雾两种方式探索新产品新技术对麦田主要杂草的防除效果。

调研人员一边认真查看小麦长势,一边听取试验人员汇报并不时提出问题,对此项试验的顺利开展给予高度评价。

老年人办卡免费乘公交了

60岁以上者开始办理免费乘车卡

本报讯(记者杨德坤)为进一步构建“以人为本,尊老敬老”的社会环境,更加方便老年群体出行,舞钢市钢城客运公司自3月27日起为该市60岁以上老人办理城区1路、2路免费乘车卡。

此次免费乘车卡的办理范围为截至2023年4月30日前年满60岁以上的舞钢本地籍老年人,办理时间为3月27日至4月30日,逾期不再办理;办理地点在舞钢市朱兰

新长途客运站售票大厅、寺坡老长途站、岷口行政大厅。其中,朱兰新长途站办卡点双休日不休息。

办理乘车卡时,老人可携带本人有效身份证、户口簿原件和复印件各1份,2英寸(1英寸=2.54厘米)红底近期免冠照片2张并缴纳办卡费15元、保险费20元。当天办理手续,5个工作日后可到办卡点领卡,领卡时请携带身份证、办卡收据。



宣传防治结核病

3月24日,舞钢市卫生健康委员会组织工作人员在朱兰长途客运站开展第28个世界防治结核病日集中宣传活动。

当天,该中心组织工作人员在朱兰长途客运站开展第28个世界防治结核病日集中宣传活动。

本报记者 杨德坤 摄

气象科普进校园 点燃少年科学梦

本报讯(记者杨德坤 通讯员葛若红)3月22日下午,在世界气象日到来之际,由平顶山市气象局、平顶山市科协、平顶山市教体局及舞钢市相关部门联合开展的气象科普进校园暨科学实验包捐赠仪式在舞钢市八台镇中心小学启动,为孩子们赠送了10套科学实验包、1套气象科学探秘软件以及2000多册科普图书,1500余名师生面对面、零距离体验气象科普展品的科学魅力。

在活动现场,科普志愿者向同学们讲解了气象科普、前沿科普、科技创新等科普知识,使青少年对科普产品、节气与气候有了更深入的了解。

此次活动共展示科普展品25项、科普展板50余块、昆虫标本46盒,发放科普资料860份,不仅提升了青少年科学文化素质水平,而且开拓了学生的视野,弥补了课堂知识的不足,培养了青少年的动手能力、创新能力和实践能力。

新闻短波

●3月24日,尹集镇AAA级美丽乡村百草园景区姬庄村迎来60名来自叶县的师生研学中医药文化。研学基地负责人为师生们讲解了传统文化和中医药文化知识,并领学诵读了国学《孟子》相关章节内容。(白东亮)

●3月21日,舞钢市缘缘生物科技有限公司入驻舞钢经开区签约仪式举行。该公司主要从事生物科技开发、技术转让、技术服务、艾草制品生产销售及健康信息咨询。(杨德坤)

●3月24日,舞钢市农业农村局组织30余名党员志愿者到尹集镇石岗村植树300余棵石榴树,用绿色扮靓乡村,助力打造宜居美丽乡村。(杨德坤)

●3月19日,舞钢市发改委驻枣林镇韦庄村工作队在该村种下400棵苗木,并通过美化墙体等方式改善人居环境。(郭国平)



舞钢市为困难“两癌”妇女发救助金

8名患癌妇女每人领取1万元

本报讯(记者杨德坤)3月24日,舞钢市举行“河南省‘阳光母亲’计划困难妇女‘两癌’救助金”发放仪式,为8名患癌妇女每人发放救助金1万元。

“阳光母亲”计划是省妇联实施的困难妇女“两癌”救助项目,体现了党和政府对妇女的深切关怀和爱护。

本次救助对象为民政和乡村振兴

部门认定的低保对象、易返贫致贫人口,因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难人口,且经过有诊断资质的医疗机构确诊、患有宫颈浸润癌IIB以上或乳腺浸润癌的低收入妇女,实施一次性救助。

自“两癌”救助、“两癌”免费筛查项

目实施以来,该市各级妇联组织在广泛宣传动员农村和城市低保适龄妇女参与“两癌”免费筛查的同时,认真实施“两癌”患病困难妇女救助项目。目前,该市已累计有26万名妇女参加免费筛查,其中筛查出癌及癌前病变199人,使她们得到了及时医治;救助118名困难“两癌”妇女,发放救助金118万元。

百花齐放百果香“土字号”托起振兴梦

枣林镇统筹推进“一村一品”特色发展

本报讯(记者杨德坤 通讯员梁亚洲)3月22日上午,记者在枣林镇张卜庄村月季种植园看到,各式各样的品种花圃呈现出勃勃生机,种植户张刚正在修剪嫁接月季。

“这个月季品种叫‘龙沙宝石’,属于爬藤类花木,专门做廊道装饰用。别看现在枝细花小,一株树能同时开几十朵花,市场销路特别好。”张刚介绍说。张卜庄村地处340国道沿线,交通

区位优势明显。2021年以来,该村着力调整农业种植结构,引进莲藕、草莓、秋月梨、猕猴桃等品种,发展订单农业和采摘业务,打造“绿色生态种植采摘基地”名片,目前已带动村内及周边村民200余人创业就业。

近年来,枣林镇持续优化整合镇域内优质的果蔬种植产业,鼓励引导各村从农业单品生产向集约化新型农业联合体方向发展,成立新型农业主体,打

造休闲观光采摘和规模种植相结合,鼓励生产经营主体注册商标数十个,其中安寨村豫超安牌富硒瓜果、张卜庄村果香园牌蜜梨等一批“土字号”特色品牌已成功认证为绿色有机农产品。

“未来枣林镇将继续做好‘土特产’文章,统筹推进‘一村一品’特色发展,为全面推进乡村振兴、建设农业强镇的总目标夯实产业基础。”枣林镇党委书记孙彦峰说。

青山绿水绽笑颜 桃红柳绿吐芬芳

舞钢市多地进入最佳赏花季

本报讯(记者杨德坤)春暖花开时,“北国小江南”舞钢市迎来最佳赏花季节,向全国游客发出了“春天的邀请函”。3月26日,记者对舞钢市辖区的几处赏花游玩“打卡地”进行了盘点。

位于许广高速尚店出入口一侧的丰瑞桃园是观赏桃花的绝佳场所。河南丰瑞农业生态园位于尚店镇王庄村,城内地形多为山地、丘陵,昼夜温差不大,终年雨润风温,年平均气温14.9℃,园区内绿树成荫,环境优美,油坊山水

库水源洁净。生态园以休闲农业与乡村旅游为主,重点打造农业观光、采摘体验、教育拓展、健康养生等主题健康园,目前已建成垂钓渔业基地300亩(1亩≈666.67平方米)、生态果园示范基地1000亩、植物迷宫体验馆基地500亩、园林绿化育苗基地600亩,每年3月下旬到4月上旬的赏花季不容错过。

除了娇艳欲滴的桃花,二郎山景区樱花节已经连续举办十八届,今年4月中旬至月底第十九届樱花节将如期举

办。一年一度的樱花节依托景区丰富的山水林缘资源,立足槐花文化,让市民和游客通过樱花节“品、体、赛、游”等丰富多彩的活动体验生活的乐趣,吸引了大批游客前来观赏。其间,景区设置蒸笼蒸馒头、槐花馍、槐花糕等,供游客品尝。景区还设置槐花采摘区,供游客体验采摘。

随着天气转暖,灯台架景区“人在花边走,好似画中游”的杜鹃花理想游

玩赏花“套餐”正在酝酿中。景区内红岩幽谷交相辉映,杜鹃花点缀在高山青草绿林深处,漫山开放的杜鹃花与景区内陈列的128亿年前剧烈造山运动形成的地层遗迹,成为人们寻幽探胜、科普教育、避暑休闲的天然科普场馆。

此外,位于杨庄乡的祥龙谷景区、花博园景区以及红石岗村等地的山花节、乡村游也开启“打卡模式”,还有石漫滩水库湿地公园周边的美食、美景,精致小城正盛装以待八方来客。